
Samedi 24 Juin 2023 à 17h00 - Hôtel Hilton Tanger City Center



1

Ventes aux enchères

Samedi 24 Juin 2023 - Hôtel Hilton Tanger City Center

Orientalisme - Art Marocain

Art Moderne et Contemporain

Sculpture - Photographie

Président Fondateur

Chokri BENTAOUIT

Commissaire Priseur

Maître Alexandre MILLON - Maison Millon - Paris

Directrice des ventes

Najia KHALILOUH

Expositions publiques
Jeudi 22 Juin - De 10 h à 20 h

Vendredi 23 Juin - De 10 h à 20 h

Samedi 24 Juin - De 10 h à 14 h

mazadetart@gmail.com

www.mazadart.com

najia@mazadart.com

+212 620 410 199 

6, Rue Khalil Metrane - 90000 -Tanger

Tel / Fax : +212 539 37 57 07

 +212 661 19 73 31

Conception graphique
Mazad et Art

Crédit Photos
Rachid OUETTASSI



2 3

Extrait de l'article du 360 

Publié le 30/03/2023 à 21h44 

par QODS CHABAA 

HOMMAGES À MOA BENNANI

(1943-2023)

Artiste peintre et sculpteur Moa Bennani, décédé 
mercredi 29 mars 2023 à l’âge de 78 ans, a été inhumé ce 
jeudi 30 mars au cimetière Sidi Boukhari de Kenitra, sa 
ville de cœur, selon ses dernières volontés. Un des derniers 
monstres sacrés de la peinture marocaine, ses amis, 
artistes, architectes et galeristes, témoignent de sa rigueur, 
sa sympathie et sa sincérité de cœur.

JEAN CLAUDE LAFFIT, PHOTOGRAPHE
«Au cœur de son atelier, le temps était suspendu»

La dernière toile qu’il a réalisée sur commande est 
en monochrome, le noir et ses nuances. L’œuvre, mesure 4 
m sur 2,50 m. Je l’avais suivi à l’œuvre et j’ai pu constater 
que malgré la maladie qui l’avait beaucoup affaibli, il a 
réussi à produire ce très grand format 15 jours avant son 
décès.

Un jeune artiste aurait pu reculer devant l’énormité 
de la tâche se dressant devant lui. Mais Moa, à 78 ans, 
malgré le nombre des années et les épreuves que le destin 
nous inflige, continuait de peindre, de créer, de rêver. Rien 
ne l’arrêtait ni ne pouvait réfréner sa passion pour l’art, le 
détourner de son désir, une fois encore, de composer une 
œuvre singulière avec les matières et les couleurs. Tandis 
que les hommes d’aujourd’hui se morfondent dans la crise, 
tournent dans leurs têtes des pensées délétères en tripotant 
leurs gadgets technologiques, Moa Bennani retournait 
simplement à ses brosses et à sa peinture acrylique, le 
temps suspendu au cœur de son atelier.

YOUSSEF DOUIEB, ARTISTE PEINTRE
«Un homme attachant au parcours exceptionnel»

Que dire d’un artiste, d’un homme aussi attachant 
que Moa Bennani sinon que la première chose qu’on ressent 
à son contact est une grande sérénité, de la bienveillance et 
une déroutante et surprenante humilité lorsqu’on connaît 
le parcours exceptionnel de cet immense artiste.

On pouvait passer des heures à l’écouter parler des 
choses de la vie sans s’en lasser et rien ou presque ne filtrait 
sur ses gloires. Des moments délicieux souvent entrecoupés 
de longs silences lorsque son regard, logé dans un visage 
lumineux auréolé d’une barbe soyeuse, se perdait dans le 
paysage qu’on pouvait admirer du haut des baies vitrées 
de sa maison. Moa Bennani est le genre d’homme dont on 
n’apprécie la vraie valeur qu’une fois parti. Je prie le Tout-
Puissant de l’accueillir en sa sainte miséricorde.

CHOKRI BENTAOUIT
«Un homme humble, discret, rigoureux»

J’ai vu Moa Bennani pour la dernière fois chez lui 
dans son appartement face à l’océan. L’artiste, originaire 
de Tétouan, avait élu domicile à Kénitra. Humble, 
discret, rigoureux, talentueux et doté de grandes qualités 
humaines. Il travaillait tranquillement et sereinement ses 
toiles d’une manière méticuleuse. Sa palette est toujours 
reconnaissable à mille lieues.

Dans ses toiles, les couleurs se mélangent, 
s’entrechoquent et explosent dans un big bang sidéral. 
Dans les années 70, il s’essaya, après la figuration, à 
l’abstraction géométrique d’abord, et l’abstraction lyrique 
par la suite. Ses toiles nous apaisent et nous transportent 
dans un univers sans fin, créant ainsi une poésie propre à 
Moa Bennani.

YOUSSEF MELEHI, ARCHITECTE
«Un grand artiste s’en est allé»

Moa Bennani est un grand artiste. J’ai toujours 
apprécié ses belles œuvres, magnifiques. Personnellement, 
je considère qu’il mérite davantage de reconnaissance. Je 
présente mes sincères condoléances à sa famille et à son fils 
particulièrement.
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3 - HAMID DOUIEB (1948)
SANS TITRE, 2023
Technique mixte sur toile
Signée et datée 2023 en bas à droite
80 x 60 cm

15 000 / 18 000 DHS
1 300 / 1 600 €

2 - ABDELBASSIT BEN DAHMAN
(1952 - 2018)
SANS TITRE, 2013
Huile sur toile
Signée et datée 2013
en bas à droite
43 x 37 cm

13 000 / 15 000 DHS
1 200 /1 400 €

1 - ABDELBASSIT BEN DAHMAN
(1952 - 2018)
SANS TITRE, 2013
Huile sur toile
Signée et datée 2013
en bas à droite
43 x 37 cm

13 000 / 15 000 DHS
1 200 /1 400 €

1

2
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5 - ABDELBASSIT BEN DAHMAN
(1952 - 2018)
SANS TITRE, 2013
Huile sur toile
Signée et datée 2013
en bas à droite
43 x 37 cm

13 000 / 15 000 DHS
1 200 /1 400 €

4 - ABDELBASSIT BEN DAHMAN
(1952 - 2018)
SANS TITRE, 2013
Huile sur toile
Signée et datée 2013
en bas à droite
28 x 120 cm

50 000 / 60 000 DHS
4 500 /5 500 €

4
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7 - LARBI BELCADI
(1939-2001)

CHEVAUX EN LIBERTÉ 
Technique mixte et cuivre sur bois

Signée en bas à gauche
115 x 175,5 cm

40 000 / 50 000 DHS
3 500 / 4 500 €

6 - HASSAN EL GLAOUI 
(1924-2018)
SANS TITRE
Gouache sur papier
Signée en bas à droite
50 x 65 cm

130 000 / 150 000 DHS
11 000 / 13 000 €

Cette oeuvre est accompagnée d'un certificat d'authenticité délivré par la Fondation El Glaoui
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8 -  ABDELBASSIT BEN DAHMAN
(1952 - 2018)

"INTERMÈDE"
DIVERTISSEMENT ENTRE

2 PARTIES D’UN SPECTACLE, 2007
Huile sur toile

Signée et datée 2007 en bas à gauche,
Contresignée, titrée et datée au dos

150 x 200 cm

180 000 / 200 000 DHS
16 000 / 18 000 €
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10 - AHMED BEN YESSEF (1945)
LA GIRALDA, 1995
Lithographie Ed 49/100
Signée, datée 1995 en bas à droite
et numéroté 49/100 à gauche
62 x 30 cm

10 000 / 12 000 DHS
900 / 1 100 €

9 - FOUAD BELLAMINE (1950)
SANS TITRE
Lithographie, Ed XIV / XX
Signée en bas à droite 
et numérotée 14/20 à gauche
58 x 38 cm

10 000 / 12 000 DHS
900 / 1 100 €

11 - MERIEM MEZIAN (1930-2009)
VUE DE FES

Lithographie Ed PI
Signée en bas à droite

59 x 98 cm

6 000 / 8 000 DHS
550 / 720 €

9

10
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13 - MOHAMED JAAMATI (1961)
COMPOSITION, 2021
Aquarelle sur papier
Signée et datée 2021 en bas à droite
90 x 110 cm

12 000 / 15 000 DHS
1 100 / 1 300 €

12 - AHLAM LEMSSEFER (1950)
SANS TITRE
Technique mixte sur toile
Signée en bas à gauche
38 x 58 cm

6 000 / 8 000 DHS 
550 / 720 €
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14 - AZIZ BENJA (1974)
JARDIN MAJORELLE, 

2023
Acrylique sur toile

Signée en bas à gauche 
200 x 360 cm

120 000 / 140 000 DHS
11 000 / 13 000 €

A Z I Z  B E N J A
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17 - AZOUAOUI MAMMERI (1890-1954)
SANS TITRE
Huile sur toile
Signée en bas à droite
45 x 56 cm

10 000 / 12 000 DHS
900 / 1 100 €

15 - MARCEL BUSSON (1913-2015)
LE SOUK
Huile sur toile
Signée en bas à droite
38,5 x 46 cm

20 000 / 25 000 DHS
1 800 / 2 300 €

16 - MATTEO BRONDY (1866-1944)
FANTASIA
Aquarelle sur papier
Signée en bas à droite
45 x 33 cm

20 000 / 25 000 DHS
1 800 / 2 300 €

15

16
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18 - PAUL NÉRI (1910-1965)
MOULIN À EAU, RABAT
Huile sur toile
Signée et située Rabat en bas à gauche
45,5 x 55 cm

35 000 / 40 000 DHS
3 200 /3 700 €

19 - BOUABID BOUZAID
(1953)

LE CHEVAL NOIR, 2020
Technique mixte sur toile

Signée et datée 2020
en bas à droite

90 x 50 cm

12 000 / 15 000 DHS
1 100 / 1 400
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20 - HENRI JEAN PONTOY (1888-1968)
SANS TITRE, 1938
Gouache sur papier cartonné 
Signée, située et datée 1938 en bas à droite
38 x 36,5 cm

30 000 / 40 000 DHS
3 000 /3 700 €

21 - EMILE BOIVIN (1846-1920)
BAIE DE TANGER (C.1890) 

Huile sur toile
Signée en bas à gauche 

45 x 58 cm

50 000 / 60 000 DHS
4 500 / 5 500 €
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22 - NURIA BOSCH (XX - XXI)
JAMAA EL FNA, MARRAKECH, 2019
Huile sur toile
Signée et datée 2019 en bas à droite
60 x 80 cm

10 000 / 12 000 DHS
900 / 1 100 €

23 - PASCUAL DE CABO (1952)
LES JARDINS DE LA MENARA
Huile sur toile
Signée en bas à droite
96 x 145,5 cm

30 000 / 40 000 DHS
2 700 / 3 700 €
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25 - HASSAN EL GLAOUI (1924-2018)
CAVALIERS DE FANTASIA

Gouache sur panneau
Signée en bas à droite

104 x 155 cm

600 000 / 700 000 DHS
55 000 / 63 000 €

24 - HASSAN EL GLAOUI (1924-2018)
SANS TITRE

Gouache sur papier
Signée en bas à droite

50 x 65 cm

130 000 / 150 000 DHS
11 000 / 13 000 €

Cette oeuvre est accompagnée d'un certificat d'authenticité délivré par la Fondation El Glaoui

H A S S A N  E L  G L A O U I
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26 - ABDESLAM BOUZOURHOUN (1963)
PORTRAIT DE FEMME
Huile sur toile
Signée en bas à droite et au dos
65 x 50 cm

8 000 / 10 000 DHS
700 / 900 €

27 - LEA KALINA (1977)
LE REPOS

Huile sur toile
Signée en bas à droite

90 x 130 cm 

50 000 / 60 000 DHS 
4 500 / 5 500 €
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29 - LEA KALINA (1977)
SANS TITRE
Huile sur toile
Signée en bas à droite
70 x 50 cm

35 000 / 40 000 DHS
3 200 / 3 700 €

28 - FAISSAL BEN KIRAN (1975)
NATURE MORTE, 2021

Huile sur toile
Signée et datée 2021 en bas à gauche,

contresignée au dos
95 x 76 cm

35 000 / 40 000 DHS
3 200 / 3 700 €
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32 - RACHID HANBALI (1970)
MUSICIEN II
Technique mixte sur toile
Signée en bas à gauche,
contresignée au dos
130 x 97 cm

25 000 / 30 000 DHS
2 300 / 2 700 €

30 - SAÏD HBICHA (1964)
SCÈNE DE SOUK, 2021
Huile sur toile
Signée en bas à gauche
130 x 160 cm 

25 000 / 30 000 DHS
2 200 / 2 700 €

31 - JEAN PIERRE 
FAVRE (1933-2020)
SANS TITRE
Huile sur toile
Signée en bas à gauche
86 x 114 cm

25 000 / 30 000 DHS
2 200 / 2 700 €

30

31
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33 - ABDELAZIZ CHARKAOUI (1963)
LE DILEMNE, 2008
Huile sur toile
Signée, datée 2008
en bas au milieu,
contresignée au dos
65 x 100 cm

70 000 / 80 000 DHS
6 200 / 7 200 €

34 - ABDELAZIZ CHARKAOUI (1963)
SANS TITRE, 2008/2009, RABAT

Huile sur toile
Signée, datée et située Rabat

en bas à gauche 
150 x 200 cm

120 000 / 140 000 DHS
11 000 / 13 000 €

A B D E L A Z I Z  C H A R KA O U I
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35 - AZIZ SAYED (1946)
COMPOSITION, 2011
Technique mixte sur toile
Signée et datée 2011
en bas à droite
62 x 55 cm

15 000 / 18 000 DHS
1 300 / 1 600 €

36 - AZIZ SAYED (1946)
SANS TITRE, 2015

Technique mixte sur toile
Signée et datée 2015

en bas à droite
140 x 120 cm

35 000 / 40 000 DHS
3 000 / 3 500 €

A Z I Z  S AY E D
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38 - ABDELLAH SADOUK (1950) 
COMPOSITION, 2004

Acrylique sur toile
Signée et datée 2004

en bas à droite
130 x 97 cm

90 000 / 100 000 DHS
8 000 / 9 000 €

37 - ABDELLAH SADOUK (1950)
COMPOSITION, 2022
Acrylique sur toile
Signée et datée 2022
en bas à droite
81 x 100 cm

50 000 / 60 000 DHS
4 500 / 5 500 €

A B D E L L A H  S A D O U K
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39 - ABDELLAH SADOUK (1950) 
LE PRINTEMPS VIII, 2022

Acrylique sur toile
Signée et datée 2022 en bas

à droite, contresignée au dos
120 x 200 cm

90 000 / 100 000 DHS
8 000 / 9 000 €



42 43

41 - MALIKA AGUEZNAY (1938)
LE PARADIS EST SOUS LES PIEDS 

DES MÈRES, 2010
Technique mixte sur toile

Signée et datée 2010 en bas à droite
80 x 90 cm

50 000 / 60 000 DHS
4 500 / 5 500 €

40 - MALIKA AGUEZNAY (1938)
SANS TITRE ,2009
Technique mixte,
calligraphie et algues sur toile
Signée et datée 2009 en bas à droite
110 x 100 cm

70 000 / 90 000 DHS
6 300 / 8 200 €

M A L I K A  A G U E Z N A Y
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42 - MOHAMED JAAMATI (1961)
SANS TITRE, 2022

Huile sur toile
Signée et datée 2022

en bas à droite et au dos
100 x 100 cm

16 000/ 18 000 DHS
1 400 /1 600 €

43 - LHOUSSAIN SKHOUN (1950-2020)
CHAHADA
Technique mixte sur toile
Signée en bas au milieu
134,5 x 104,5 cm

60 000 / 70 000 DHS
5 500 / 6 500 €
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45 - NOUREDDINE DAIFELLAH 
(1960)
COMPOSITION, 2017
Technique mixte sur papier
Signée et datée 2017
en bas à gauche
40 x 120 cm

25 000 / 30 000 DHS
2 200 / 2 700 €

44 - ABDERRAHMANE OUARDANE 
(1947)
SANS TITRE
Technique mixte sur toile
Signée en bas à droite
140 x 140 cm

30 000 / 40 000 DHS
2 500 / 3 700 €

46 - NOUREDDINE DAIFELLAH 
(1960)
COMPOSITION, 2017
Technique mixte sur papier
Signée et datée 2017
en bas à droite
40 x 120 cm

25 000 / 30 000 DHS
2 200 / 2 700 €
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48 - AHMED BEN YESSEF (1945)
LA PALOMA SOBRE LA ESTRELLA, 2022

Sculpture en bronze, 
Fonderie à la cire Perdue, Ed 13/30

Signée au milieu à droite
36 x 23 x 10 cm

20 000 / 25 000 DHS
1 800 / 2 300 €

47 - SAAD BEN CHEFFAJ (1939)
PALOMA DE LA PAZ, 2022
Sculpture en bronze,
Fonderie à la cire Perdue, Ed 7/30
Signée, datée et numérotée au dos
51 x 32 x 27 cm

60 000 / 80 000 DHS
5 500 / 7 200 €

Cette oeuvre est accompagnée d'un certificat d'authenticité délivré par l'artiste Cette oeuvre est accompagnée d'un certificat d'authenticité délivré par l'artiste
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49 - SAAD BEN CHEFFAJ (1939)
CÉSAR, 2021
Sculpture en bronze,
Fonderie à la cire Perdue, Ed 14/30
Signée, datée et numérotée au dos
40 x 25 x 27 cm

60 000 / 80 000 DHS
5 500 / 7 200 €

50 - SAAD BEN CHEFFAJ (1939)
HATSHEPSUT, 2021

Sculpture en bronze,
Fonderie à la cire Perdue, Ed 11/30
Signée , datée et numérotée au dos

39 x 30 x 30 cm

60 000 / 80 000 DHS
5 500 / 7 200 €

51 - YOUSSEF FALAKY (1968)
LOST, 2021

Technique mixte sur toile
Signée et datée 2021au dos

100 x 120 cm

25 000 / 30 000 DHS
2 200 / 2 700 €

Cette oeuvre est accompagnée d'un certificat d'authenticité délivré 
par l'artiste

Cette oeuvre est accompagnée d'un certificat 
d'authenticité délivré par l'artiste
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53 - MOHAMED MELEHI
(1936-2020)

COMPOSITION, 2008
Acrylique sur toile 

Signée et datée 2008 au dos
80 x 60 cm

180 000 / 200 000 DHS
16 000 / 18 000 €

52 - SOUFIANE IDRISSI (1986)
COMPOSITION, 2007
Peinture céllulosique sur bois
Signée et datée 2007 au dos
120 x 90 cm 

140 000 / 160 000 DHS
13 000 / 15 000 €
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54 - ABDELKADER LAÂRAJ (1950)
COMPOSITION, 2014
Technique mixte sur toile
Signée et datée 2014 en bas à droite
50 x 50 cm

18 000 / 20 000 DHS
1 600 / 1 800 €

55 - ABDELKADER LAÂRAJ (1950)
COMPOSITION, 1974

Peinture céllulosique sur bois
Signée et datée 1974 au dos

100 x 80 cm

150 000 / 170 000 DHS
13 000 / 15 000 €

A B D E L K A D E R  L A A R A J
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M O H A M E D  H A M I D I

56 - MOHAMED HAMIDI
(1941)
COMPOSITION, 1994
Technique mixte sur panneau
Signée et datée 1994
en bas au milieu
54 x 77 cm

130 000/ 150 000 DHS
12 000 / 14 000 €

57 - MOHAMED HAMIDI (1941)
COMPOSITION, 2010
Technique mixte sur

papier marouflé
Signée et datée 2010

en bas au milieu
70 x 50 cm

140 000/ 160 000 DHS
12 000 / 14 000 €
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60 - FARID BELKAHIA (1934-2014)
AUBE

Lithographie Ed XXV/XXXV
Signée en bas à droite,

numérotée 25/35 à gauche
56 x 56 cm

16 000 / 18 000 DHS
1 400 / 1 600 €

61 - FARID BELKAHIA (1934-2014)
AUBE 

Lithographie Ed II/XXXV
Signée en bas à droite,

numérotée 2/35 à gauche
56 x 56 cm

16 000 / 18 000 DHS
1 400 / 1 600 €

58 - FARID BELKAHIA (1934-2014)
AUBE 
Lithographie Ed XXIX/XXXV
Signée en bas à droite,
numérotée 29/35 à gauche
56 x 56 cm

16 000 / 18 000 DHS
1 400 / 1 600 €

Cette oeuvre est accompagnée d'un 
certificat d'authenticité délivré par la 
Galerie Nadar 

Cette oeuvre est accompagnée d'un 
certificat d'authenticité délivré par la 
Galerie Nadar 

Cette oeuvre est accompagnée d'un 
certificat d'authenticité délivré par la 

Galerie Nadar 

59 - FARID BELKAHIA (1934-2014)
AUBE 
Lithographie Ed XXIV/XXXV
Signée en bas à droite,
numérotée 24/35 à gauche
56 x 56 cm

16 000 / 18 000 DHS
1 400 / 1 600 €

Cette oeuvre est accompagnée d'un 
certificat d'authenticité délivré par la 
Galerie Nadar 

FA R I D  B E L K A H I A
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64 - MOHAMED CHEBAA (1935-2013)
LES ANDALOUSIES 1, 1987

Lithographie, Ed 37/100 
Signée, datée 1987 en bas à droite

et numérotée 37/100 à gauche
40 x 30 cm

16 000 / 18 000 DHS
1 400 / 1 600 €

62 - MOHAMED CHEBAA (1935-2013)
COMPOSITION, 1983
Lithographie, Ed 49/100
Signée, datée 1983 en bas à droite
et numérotée à gauche
54 x 37 cm

16 000 / 18 000 DHS
1 400 / 1 600 €

63 - MOHAMED CHEBAA (1935-2013)
COMPOSITION, 1988
Lithographie, Ed 20 / 40
Signée, datée 1983 en bas à droite
et numérotée à gauche
46 x 34 cm

16 000 / 18 000 DHS
1 400 / 1 600 €

M O H A M E D  C H E B A A
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66 - MOHAMED HAMIDI (1941)
COMPOSITON, 1977

Technique mixte sur panneau
Signée et datée 1977 en bas à droite

50 x 65 cm

140 000/ 160 000 DHS
12 000 / 14 000 €

65 - ABDELKRIM OUAZZANI (1954)
SANS TITRE
Acrylique sur papier
Signée en bas à gauche
65 x 50 cm

20 000 / 25 000 DHS
1 800 / 2 300 €



64 65

67 - MOHAMED BENNANI DIT MOA (1943 - 2023)
COMPOSITION, 2014
Technique mixte sur toile
Signée et datée 2014 en bas à gauche
100 x 100 cm

70 000 / 80 000 DHS
6 300 / 7 200 €

Dès 1958, Moa Bennani commence à fréquenter 
l'Ecole des Beaux-Arts de Tétouan, et, alors qu'il n'a 
pas encore dix-huit ans, quitte le Maroc pour aller 
étudier aux Beaux-Arts de Paris (1960-1964).
Soucieux de transmettre sa pratique artistique, Moa suit 
une formation au Centre Pédagogique Régional (CPR) 
à son retour au Maroc et enseigne à l'Ecole des Arts 
Appliqués de Rabat pendant de nombreuses années.

En 1989, il obtient une bourse du gouvernement 
français et s'installe pour trois ans à la Cité internationale 
des Arts à Paris.
A l'instar de ses contemporains, Moa Bennani est 
fasciné par les supports primitifs: toile de jute, bois 
et cuir auxquels il tente d'insuffler une nouvelle vie, 
en les tordant, et les défigurant. Cet acharnement sur 
la matière est soustendu par un rapport passionné 
au sensible, aux couleurs de l'océan et de la terre. Sa 
peinture, fondée sur les déflagrations de la matière, est 
dominée par l'abstraction lyrique.

Les oeuvres de Moa Bennani, telluriques et 
colorées, à la matière dense et mystérieuses, sont 

semblables à de petites fenêtres donnant accès à de 
nouveaux mondes. Le sujet n'est absolument rien pour 
Moa Bennani qui n'établit aucune hiérarchie entre les 
objets qu'il exploite dans sa peinture. Le sujet d'un 
tableau peut être une fissure sur un mur, une rouille 
sur une lourde porte en métal ou simplement un 
déchet quise décompose avec l'usure du temps. Chaque 
peinture de l'artiste a une histoire liée à sa genèse et 
cette histoire est enracinée dans le réel.
«Je ne pars jamais du néant mais de choses vues.» - 
Mohamed Bennani

En 2005, l'artiste a représenté le Maroc à la 
Biennale de Venise.
Il est co-auteur d'un livre d'Art, « Clair-Obscur », avec 
l'écrivain Tahar Benjelloun.
Ses travaux sont largement exposés tant au Maroc 
qu'à l'international. Ses toiles mais aussi ses immenses 
fresques font parties de nombreuses collections publics 
et privés.

MOHAMED BENNANI
dit MOA (1943 - 2023)
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68 - MOHAMED BENNANI DIT MOA (1943-2023)
COMPOSITION, 2009

Huile sur toile
Signée et datée 2009 en bas à droite

110 x 100 cm

70 000/80 000 DHS
6 300 / 7 200 €

69 - MOHAMED BENNANI DIT MOA (1943-2023)
COMPOSITION, 2007
Huile sur toile
Signée et datée 2007 en bas à droite
95 x 100 cm

70 000/80 000 DHS
6 300 / 7 200 €

Cette oeuvres est accompagnée d'un certificat d'authenticité délivré par l'artiste Cette oeuvres est accompagnée d'un certificat d'authenticité délivré par l'artiste 
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70 - MOHAMED MELEHI (1936-2020)
COMPOSITION, 2008
Lithographie Ed 89/100
Signée, datée 2008 en bas à droite
et numérotée 89/100 à gauche
80 x 60 cm

18 000 / 20 000 DHS
1 600 / 1 800 €

71 - MOHAMED MELEHI (1936-2020)
COMPOSITION, 2008
Lithographie Ed 86/100
Signée,datée 2008 en bas à droite
et numérotée 86/100 à gauche
80 x 60 cm

18 000 / 20 000 DHS
1 600 / 1 800 €

72 - MOHAMED CHEBAA
(1935-2013)
COMPOSITION,1984
Gouache sur papier
Signée et datée 1984
en bas à gauche
50 x 32 cm

80 000 / 90 000 DHS
7 200 / 8 200 €

M O H A M E D  M E L E H I M O H A M E D  C H E B A A
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74 - FARID BELKAHIA (1934-2014)
AUBE
Lithographie Ed XXIX/XXXV
Signée en bas à droite,
numéroté 29/35 à gauche
56 x 56 cm

16 000 / 18 000 DHS
1 400 / 1 600 €

76 - FARID BELKAHIA (1934-2014)
AUBE 

Lithographie Ed XXXII/XXXV
Signée en bas à droite,

numéroté 32/35 à gauche
56 x 56 cm

16 000 / 18 000 DHS
1 400 / 1 600 €

Cette oeuvre est accompagnée d'un 
certificat d'authenticité délivré par la 

Galerie Nadar 

Cette oeuvre est accompagnée d'un 
certificat d'authenticité délivré par la 
Galerie Nadar 

Cette oeuvre est accompagnée d'un 
certificat d'authenticité délivré par la 
Galerie Nadar

Cette oeuvre est accompagnée d'un 
certificat d'authenticité délivré par la 

Galerie Nadar 

75 - FARID BELKAHIA (1934-2014)
AUBE (1984)

Lithographie Ed XXXIII/XXXV
Signée en bas à droite, 

numéroté 33/35 à gauche
56 x 56 cm

16 000 / 18 000 DHS
1 400 / 1 600 €

73 - FARID BELKAHIA (1934-2014)
AUBE
Lithographie Ed XXIV/XXXV
Signée en bas à droite,
numéroté 24/35 à gauche
56 x 56 cm

16 000 / 18 000 DHS
1 400 / 1 600 €

FA R I D  B E L K A H I A
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77 - MOHAMED NABILI
(1954-2012)
COMPOSITION ABSTRAITE
Technique mixte sur bois
Signée au dos
83 x 96 cm

40 000 / 50 000 DHS
3 500 / 4 500 €

78 - MOHAMED NABILI
(1954-2012)
COMPOSITION
Technique mixte sur bois
Signée en bas à gauche
65 x 50 cm

35 000 / 40 000 DHS
3 200 / 3 800 €

79 - MOHAMED NABILI
(1954-2012)
COMPOSITION
Technique mixte sur toile
Signée en bas à gauche
130 x 100 cm

80 000 / 90 000 DHS
7 200 / 8 200 €

M O H A M E D  N A B I L I
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80 - ABDELKRIM GHATTAS
(1945)
COMPOSITION, 2009
Acrylique sur toile
Signée et datée 2009
en bas à droite
50 x 40 cm

25 000 / 30 000 DHS
2 300 / 2 700 €

81 - ABDELKRIM GHATTAS
(1945)

COMPOSITION, 2011
Acrylique sur toile

Signée et datée 2011
en bas à droite

100 x 100 cm

50 000 / 60 000 DHS
4 500 / 5 500 €

A B D E L K R I M  G H A T T A S
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82 - ABDELKRIM GHATTAS (1945) 
COMPOSITION, 2013

Acrylique sur toile
Signée et datée 2013 en bas à droite

79 x 69 cm

50 000 / 60 000 DHS
4 500 / 5 500 €

83 - ABDELKRIM GHATTAS (1945)
COMPOSITION, 2008
Acrylique sur toile
Signée et datée 2008 en bas à droite
92 x 72 cm

50 000 / 60 000 DHS
4 500 / 5 500 €
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85 - FARID BELKAHIA (1934-2014)
AUBE (1984)
Lithographie Ed XXIX/XXXV
Signée en bas à droite
et numérotée 29/35 à gauche
56 x 56 cm

16 000 / 18 000 DHS
1 400 / 1 600 €

84 - FARID BELKAHIA (1934-2014)
AUBE (1984)
Lithographie Ed XXXIII/XXXV
Signée en bas à droite
et numéroté 33/35 à gauche
56 x 56 cm

16 000 / 18 000 DHS
1 400 / 1 600 €

86 - FARID BELKAHIA (1934-2014)
SANS TITRE
Lithographie, Ed EI
Signée en bas à droite
49 x 36 cm

18 000 / 20 000 DHS
1 600 / 1 800 €

87 - FARID BELKAHIA (1934-2014)
SANS TITRE 
Lithographie Ed X/XXXV
Signée en bas à droite
et numérotée 10/35 à gauche
56 x 56 cm

16 000 / 18 000 DHS
1 400 / 1 600 €

Cette oeuvre est accompagnée d'un 
certificat d'authenticité délivré par la 
Galerie Nadar 

Cette oeuvre est accompagnée d'un 
certificat d'authenticité délivré par la 
Galerie Nadar

Cette oeuvre est accompagnée d'un 
certificat d'authenticité délivré par la 
Galerie Nadar 

FA R I D  B E L K A H I A
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89 - ABDELKRIM OUAZZANI (1954) 
SANS TITRE, 2003
Lithographie Ed HC
Signée et datée 2003 en bas à droite
34 x 30 cm

5 000 / 7 000 DHS
450 / 630 €

88 - SAAD BEN CHEFFAJ (1939)
SANS TITRE
Lithographie Ed 58/75
Signée en bas à droite
et numérotée à gauche
100 x 80 cm

12 000 / 15 000 DHS
1 100 € / 1 350 €

90 - AHMED CHERKAOUI (1934-1967)
COMPOSITION

Lithographie Ed 34/75
Cachetée en bas au milieu et à droite 

et numéroté 34/75 à gauche
56 x 76 cm

8 000 / 10 000 DHS
700 / 900 €
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91 - CHAIBIA TALLAL (1929-2004)
LES FLEURS, 1986

Gouache sur papier
Signée en bas à gauche,

datée 1986 et titrée au dos
73 x 66 cm

180 000 / 200 000 DHS
16 000 / 18 000 €

Née en 1929 au village de Chatou près d'El 
Jadida, Chaïbia grandit à la campagne.
Elle se maria à l'âge de 13 ans et fut à la fois 
veuve et mère de famille à l'âge de 15. "Rien ne 
me destinait à la peinture, déclarait-elle, si ce 
n'est ce rêve que je fis à l'âge de 25 ans et qui me 
disait : Lève-toi et peint".

C'est son fils, Lhoucine, qui l'aida à réaliser son 
rêve et l'encouragea dans la voie de la peinture. 
Ainsi, Chaïbia peignit ses premières toiles et 
dévoila sa peinture libre qu'on a coutume de dire 
'naïve'. pas vrai

Sans maître et loin de toute école, Chaïbia 
développa une peinture sans gêne qui pouvait tout 
oser. Découvertes par les amis peintres de son fils, 

CHAÏBIA TALAL
(1929-2004)

ses peintures firent bientôt le tour du Maroc mais 
surtout celui de l'Europe où l'art naïf n'avait plus 
besoin d'être défendu.

De 1966 à 1980, Chaïbia s'exposa à Paris, 
Copenhague, Ibiza, Menton, Rotterdam et 
d'autres capitales artistiques. Ses tableaux, en 
parallèle, alimentèrent les collections d'états et 
les plus grandes collections privées dont celle du 
roi du Maroc.
En mai 2003, elle reçut à Paris la médaille d'or 
de la société académique française d'éducation et 
d'encouragement Arts Sciences Lettres.

Chaïbia Talal s'éteignit le 2 avril 2004 à l'âge de 
75 ans à Casablanca.
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92 - SAAD HASSANI (1948)
SANS TITRE

Huile sur papier marouflé sur panneau
Signée en bas à droite

105 x 74 cm

120 000 / 140 000 DHS
11 000 / 13 000 €

93 - HOUCINE TALLAL (1942-2022)
PORTRAIT
Technique mixte sur papier
Signée en bas à droite
105 x 76 cm

130 000 / 150 000 DHS
12 000 / 14 000 €
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94 - OMAR BOURAGBA (1945)
COMPOSITION, 1975
Technique mixte sur toile
Signée et datée 1975
en bas à gauche
43 x 57 cm

50 000 /60 000 DHS
4 500 / 5 500 €

95 - ABDELKRIM OUAZZANI (1954)
SANS TITRE, 1996
Acrylique sur toile
Signée et datée 1996
en bas à gauche
45 x 90 cm

70 000 / 80 000 DHS
6 300 / 7 200 €

96 - KARIM BENNANI (1936-2023)
SANS TITRE, 2016
Acrylique sur toile
Signée et datée 2016
en bas à droite
100 x 100 cm

25 000 / 30 000 DHS
2 200 / 2 700 €
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97 - MOHAMED ABOUELOUAKAR
(1946-2022)
SANS TITRE
Technique mixte sur papier
Signée en bas à droite
76 x 57 cm

120 000 / 140 000 DHS
11 000 / 13 000 €

98 - MOHAMED ABOUELOUAKAR
(1946-2022)

SANS TITRE
Huile sur toile

Signée en bas à gauche
et contresignée au dos

180 x 125 cm

220 000 / 240 000 DHS
20 000 / 22 000 €

M O H A M E D  A B O U E L O U A K A R
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99 - ABDERRAHIM IQBI (1971)
SANS TITRE, 2020
Huile sur toile
Signée et datée 2020
en bas à droite
70 x 100 cm

40 000 / 50 000 DHS
3 700 / 4 700 €

100 - SAAD BEN CHEFFAJ (1939)
UN FAIT DE L'ESPRIT, 1971

Technique mixte sur panneau
Signée et datée 1971

en bas à droite
100 x 70 cm

250 000/ 280 000 DHS
23 000 / 25 000 €
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101 - FATIHA ZEMMOURI (1966)
WATER DANCE 2, 2018

Encre sous plexiglass
Signée au dos

50 x 54 cm

25 000 / 30 000 DHS
2 300 / 2 700 €

102 - SIDI MOHAMED MANSOURI IDRISSI (1962)
GALOP D'ÉMANCIPATION, 2022

Huile sur toile
Signée en bas à droite

130 x 150 cm

40 000 / 50 000 DHS
3 500 / 4 500 €
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104 - JEAN-MICHEL LEROUX (1944)
ECCE HOMO 4, 1997

Technique mixte sur toile
Signée, titrée et datée 1997

en bas à droite
153 x 157 cm

90 000 / 100 000 DHS
8 000 / 9 000 €

103 - ITAF BENJELLOUN (1963)
SANS TITRE, 2022
Bas relief, moulage plâtre
d'après sculpture en argile
Signée et datée 2022 au dos
130 x 90 cm

25 000 / 30 000 DHS
2 300 / 2 700 €
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106 - MATHIEU MATTEVSKI (1946)
COMPOSITION
Technique mixte sur papier
Signée en bas à gauche
64,5 x 50 cm

25 000 / 30 000 DHS
2 300 / 2 700 €

105 - ABDELKRIM GHATTAS (1945)
COMPOSITION

Technique mixte sur bois
Signée en bas à droite

39 x 34 cm

20 000 / 25 000 DHS
1 800 / 2 300 €
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108 - HASSAN ECHAIR (1964
COMPOSITION, 2021

Acrylique et pigment sur papier
collé sur toiles assemblées

Signée et datée 2021
en bas à droite

127 x 156 cm 

25 000 / 30 000 DHS
2 300 / 2 700 €

107 - YOUSSEF DOUIEB (1965)
COMPOSITION, 2022
Acrylique sur panneau
Signée et datée 2022
en bas à gauche
54 x 81cm

18 000 / 20 000 DHS
1 600 / 1 800 €
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109 - MOHAMED DEBDOUBI (XX-XXI)
SANS TITRE, 2022
Technique mixte sur toile
Signée et datée 2022
au milieu à droite
150 x 150 cm

15 000 / 18 000 DHS
1 300 / 1 600 €

110 - MOHAMED EL ANZAOUI (1964)
SANS TITRE, 2023
Technique mixte sur toile
Signée en bas à droite
200 x 200 cm

60 000 / 70 000 DHS
5 500 / 6 200 €
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111 - SALVADOR TOMNYUY (1989)
SANS TITRE
Technique mixte sur toile
Signée en bas à droite
200 x 400 cm

100 000 / 120 000 DHS
9 000 / 11 000 €

Ce tableau a été réalisé au Maroc pendant la résidence de l'artiste.
Cette oeuvre est accompagnée d'un certificat d'authenticité délivré par l'artiste
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112 - MPUTU ILANGA DJO (1995)
PORTRAIT D'UNE JEUNE FEMME
Technique mixte sur toile
Signée en bas à droite
100 x 100 cm

12 000 / 15 000 DHS
1 100 / 1 300 €

113 - SAOUSSAN MELEHI (XX-XXI)
SANS TITRE
Technique mixte sur toile
Signée en bas à gauche
100 x 100 cm

15 000 / 18 000 DHS
1 300 / 1 600 €
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115 - MAHJOUBI AHERDANE
(1921/24-2020)
COMPOSITION
Technique mixte sur toile
Signée en bas à gauche
65 x 50 cm

20 000 / 25 000 DHS
1 800 / 2 300 €

114 - MAHJOUBI AHERDANE
(1921/24-2020)
COMPOSITION
Technique mixte sur toile
Signée en bas à droite
65 x 50 cm

20 000 / 25 000 DHS
1 800 / 2 300 €

116 - AHMED BALILI (1955)
SANS TITRE, 2007
Technique mixte sur toile
Signée et datée 2007
en bas à droite
60 x 100 cm

30 000 / 40 000 DHS
2 700 / 3 700 €
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117 - FATIMA HASSAN EL FAROUJ 
(1945-2011)
LA FÊTE, 1967
Gouache sur panneau
Signée et datée au dos
60,5 x 120, 5 cm

70 000 / 90 000 DHS
6 300 / 8 200 €

118 - FATIMA HASSAN EL FAROUJ 
(1945-2011)
LES OISEAUX, 1967
Gouache sur panneau
Signée en bas à droite,
contresignée au dos
60,5 x 120, 5 cm

70 000 / 90 000 DHS
6 300 / 8 200 €

FA T I M A  H A S S A N  E L  FA R O U J

Fatima Hassan El Farrouj ,artiste autodidacte. 
Sa première exposition remonte à 1965, au Salon des 
artistes indépendants à Casablanca. Fatima Hassan a 
souvent été classée dans la catégorie de l’art «naïf».
Ses oeuvres reflètent le quotidien de la femme marocaine 
d’une certaine époque, celle vécue par l’artiste dans sa 
première jeunesse, dans un milieu populaire.

Depuis les années 1960, Fatima Hassan ne cesse 
d’élaborer une oeuvre qui lui est propre, tant par son 
style que par ses thématiques. Fascinée par le travail 
des peintres qu’elle découvre avec son mari, Fatima 
Hassan El Farrouj ne tarde pas à explorer cette nouvelle 
matière d’expression si différente des matériaux qu’elle 
utilisait auparavant dans la broderie, la couture et le 
tatouage au henné. Ainsi affranchie de la servitude des 
modèles qu’impose l’artisanat, elle va à la rencontre 

de son imaginaire propre, le conjugue dans l’espace de 
la toile et y livre une expérience plastique : il s’agit en 
effet de «compositions qui se mettent en constructions, 
personnage par personnage, motif par motif, couleur 
par couleur, des superpositions calculées et des 
stratifications abondantes».

L’univers de l’artiste si réel et pourtant si merveilleux 
est un monde personnalisé, regorgeant des couleurs 
simples et des charges enchevêtrées, il se laisse décrire 
jusqu’á l’essoufflement. Le tracé fluide et en courbe, 
la saturation de l’espace et l’importance accordée au 
détail, offrent à la scène un souffle presque musical dû à 
la répétition des motifs.
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119 - FATNA GBOURI (1924-2012)
CHARMEURS DE SERPENTS, 1993
Huile sur toile
Signée et datée 1993
en bas à droite
94 x 125 cm

90 000 / 100 000 DHS
8 000 / 9 000 €

120 - FATNA GBOURI (1924-2012)
LILA DES GNAOUA, 2003
Huile sur toile
Signée et datée 2003 au milieu
150 x 200 cm

200 000 / 220 000 DHS
18 000 / 20 000 €

FA T N A  G B O U R I
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121 - ABDELHAY DEMNATI (1954)
SANS TITRE
Technique mixte sur papier
Signée en bas à droite
72 x 104 cm

100 000 / 120 000 DHS
9 000 / 11 000 €

122 - ABDELLAH EL ATRACH 
(1972)
VOYAGE MYSTIQUE, 2020
Huile sur toile
Signée en bas à gauche
160 x 200 cm

200 000 / 220 000 DHS
18 000 / 20 000 €
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123 - MOHAMED TABAL 
(1959)
SANS TITRE
Technique mixte sur toile
Signée en bas à gauche
200 x 122 cm

180 000 / 200 000 DHS
16 000 / 18 000 €

124 - MOHAMED TABAL 
(1959)
SANS TITRE, 2012
Huile sur toile
Signée et datée 2012 en 
bas à gauche

180 000 / 200 000 DHS
16 000 / 18 000 €

M O H A M E D  TA B A L
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125 - ALI CHRAIBI (1965)
LA JOCONDA
Film argentique
Tirage numérique sur papier Diajet Beaux-Arts
320g, grain lisse Ed 2/10
100 x 100 cm

20 000 / 25 000 DHS
1 800 / 2 300 €

126 - RACHID OUETTASSI 
(1969)
DIALOGUE SOUS LA 
PLUIE, TANGER 2002
24 x 36 mm Tmax 400
Tirage argentique Ed 3/3
Hahnemuhle Ultra
smooth 308g
Signée et numérotée en 
bas à droite
60 x 90 cm

20 000 / 25 000 DHS
1 800 / 2 300 €

A L I  C H R A I B I R A C H I D  O U E T TA S S I
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Mazad et Art est une société de ventes aux enchères publiques.

Mazad et Art  agit comme mandataire du vendeur.

Le commissaire priseur n’est pas parti au contrat de vente qui unit exclusivement 

le vendeur et l’adjudicataire.

Les conditions générales peuvent être modifiées par des notices ou 
indications orales lors de la vente aux enchères.

GÉNÉRALITÉS
La vente est menée au comptant et les prix sont en dirhams.

GARANTIES
Le vendeur garantit à Mazad et Art qu’il est le propriétaire non contesté, 
ou qu’il est dûment mandaté par le propriétaire non contesté des biens 
mis en vente.
Une exposition préalable ouverte aux acquéreurs potentiels permet l’exa-
men des œuvres et l’appréciation personnelle de celles-ci par lui même 
ou par tout expert qui pourrait l’accompagner. Les futurs acquéreurs 
doivent s’assurer de la description des lots et se faire leur propre opinion 
excluant toute responsabilité de Mazad et Art.
Les indications données par Mazad et Art sur l’existence d’une restaura-
tion, d’un accident ou d’un incident affectant le lot, sont exprimées pour 
faciliter son inspection par l’acquéreur potentiel et restent soumises à son 
appréciation personnelle ou à celle de son expert. L’absence d’indication 
d’une restauration, d’un accident ou d’un incident dans le catalogue, les 
rapports, les étiquettes ainsi que verbalement, n’implique nullement qu’un 
bien soit exempt de tout défaut présent, passé ou réparé. La mention de 
quelque défaut n’implique pas l’absence de tous autres défauts. Aucune 
réclamation (accidents, retouches, restaurations d’usage) ne pourra être 
admise une fois l’adjudication prononcée.

ESTIMATIONS ET PRIX DE RÉSERVE
Le prix de vente estimé figure à côté de chaque lot dans le catalogue.
Il ne comprend ni les frais à la charge de l’acheteur, ni la TVA. Les dimen-
sions sont données à titre indicatif.
Les estimations sont fournies à titre purement indicatif et elles ne peuvent 
être considérées comme impliquant la certitude que le bien sera vendu 
au prix estimé ou même à l’intérieur de la fourchette d’estimations. Les esti-
mations ne sauraient constituer une quelconque garantie. Les estimations 
peuvent être fournies en plusieurs monnaies; les conversions peuvent à 
cette occasion être arrondies différemment des arrondissements légaux.
Le prix de réserve est le prix minimum confidentiel fixé avec le ven- deur au-
dessous duquel le bien ne sera pas vendu. Dans le cas où un bien ne comporte 
pas de prix de réserve, la responsabilité de Mazad et Art ne serait pas engagée 
vis-à-vis du vendeur en cas de vente du bien à un prix inférieur à l’estimation 
basse publiée dans le catalogue de vente.

ORDRES D’ACHAT ET ENCHÈRES PAR TÉLÉPHONE
Les ordres d’achat se font par écrit à l’aide du formulaire disponible en 
fin de catalogue et téléchargeable sur le site internet www.mazadart.com 
rubrique «Conditions». Le formulaire doit être retourné à Mazad et Art au 
moins 2 jours avant la vente accompagné d’un RIB et d’une copie de pièce 
d’identité.
En cas de plusieurs ordres d’achat identiques, le premier reçu l’emportera.
La personne qui souhaite enchérir par téléphone doit retourner à Mazad et 
Art au moins 2 jours avant la vente le formulaire disponible en fin de cata-
logue et téléchargeable sur le site internet www.mazadart.com rubrique 
«Conditions» accompagné d’un RIB et d’une copie de pièce d’identité.
Dans les deux cas ci-dessus, Mazad et Art ne peut être tenu responsable en 
cas de problème d’exécution (omission, ligne téléphonique défaillante ou 
occupée).

VENTE
Avant la vente, les enchérisseurs sont invités à se faire connaître auprès de 
Mazad et Art afin d’enregistrer leurs données personnelles et d’obtenir 

un paddle. Sans paddle, il est impossible d’enchérir. La vente se déroule 
suivant l’ordre des numéros de lots indiqués sur le catalogue de vente. 
Le commissaire priseur est libre de fixer l’ordre de progression des 
enchères et les enchérisseurs sont tenus de s’y conformer. Mazad et Art 
se réserve de refuser toute enchère, d’organiser les enchères de la façon 
la plus appropriée, de déplacer certains lots lors de la vente, de retirer 
tout lot de la vente, de réunir ou de séparer des lots.
Sous réserve de la décision de la personne dirigeant la vente pour Mazad 
et Art, l’adjudicataire sera la personne qui aura porté l’enchère la plus 
élevée pourvu qu’elle soit égale ou supérieure au prix de réserve. Le 
coup de marteau matérialisera la fin des enchères et le prononcé du mot 
« adjugé » ou tout autre équivalent entraînera la formation du contrat de 
vente entre le vendeur et le dernier enchérisseur retenu. Dès l’adjudica-
tion, le bien est sous l’entière responsabilité de l’acquéreur. Il lui appartient 
de faire assurer les lots.
Si deux enchérisseurs ont porté une enchère équivalente, le bien sera 
remis en vente au prix proposé par les derniers enchérisseurs et de 
nouvelles enchères débutent.
Toute personne qui enchérit en assume la pleine responsabilité. L’adju-
dicataire ne pourra obtenir la livraison du lot qu’après règlement de 
l’intégralité du prix.
L’adjudicataire ne pourra recourir contre Mazad et Art dans l’hypothèse 
du vol, de la perte ou de la dégradation de son lot, après l’adjudication.

FRAIS À LA CHARGE DE L’ACHETEUR
Les acheteurs paieront en sus du prix d’adjudication, une commission de 
18% HT + TVA soit 19,8% TTC du prix d’adjudication.

FRAIS À LA CHARGE DU VENDEUR
Les vendeurs paieront à Mazad et Art une commission de 10,91% HT + 
TVA soit 12% TTC du prix d’adjudication.

PAIEMENT
Le paiement global (prix d’adjudication, frais et taxes) doit être effectué 
immédiatement après la vente en espèces, Carte Bleue ou virement 
bancaire. Les devises sont acceptées. En cas de règlement par Carte Bleue 
la Maison de vente Mazad et Art facturera 3% en sus du montant de l 
́adjudication. Les virements bancaires doivent être libellés à l’ordre de 
Mazad et Art SARL:
BMCE bank  Agence Tanger ville
Compte Numéro : 011640000011210002802109
SWIFT : BMCE-MAMCXX
En cas de paiement par virement, Mazad et Art se réserve le droit de rete-
nir les biens vendus jusqu’à ce que la somme soit intégralement réglée.
Si le vendeur retire son bien après l’impression du catalogue, une com-
mission de 10,91%HT + TVA soit 12%TTC lui sera facturée sur le prix 
de réserve convenu et signé entre le vendeur et Mazad et Art. Au cas 
où le prix de réserve n’est pas fixé avec le vendeur, une commission de 
10,91-%HT + TVA soit 12%TTC lui sera facturée sur l’estimation basse. 
Le paiement auprès du vendeur se fera sous 20 jours après encaissement 
de l’adjudicataire.

RETRAITS DES ACHATS ET STOCKAGE
Le retrait des achats doit se faire par l’adjudicataire dans un délai de 10 
jours suivants la vente auquel cas des frais de stockage de 100 dirhams 
par jour et par lot au delà des 10 jours seront facturés à l’adjudicataire. Le 
retrait des biens non vendus doit s’effectuer dans les 10 jours auquel cas 
des frais de stockage de 100 dirhams par jour et par lot au delà des 10 
jours seront facturés au vendeur.

PROPRIÉTÉ INTELLECTUELLE
Mazad et Art est propriétaire du droit de reproduction de son 
catalogue.
Toute reproduction de celui-ci est interdite et constitue une contrefaçon 
à son préjudice.

CONDITIONS DE VENTE

Vente aux enchères Samedi 24 Juin 2023 - Hôtel Hilton Tanger City Center
A retourner à MAZAD & ART à l’adresse suivante :

6, rue Khalil Metrane - 90000 - Tanger
Ou par fax au (+212) 539 37 57 07

Ou par mail à mazadetart@gmail.com

Cochez la case correspondante au type d’enchère :

 ORDRE D’ACHAT
 ENCHERES PAR TELEPHONE

NOM ET PRENOM .........................................................................................................................................................................................................................................................

ADRESSE .......................................................................................................................................................................................................................................................................................

TELEPHONE ............................................................................................................................................................................................................................................................................

E-MAIL ..............................................................................................................................................................................................................................................................................................

NUMERO DE COMPTE (RIB) ..............................................................................................................................................................................................................................

NOM ET ADRESSE DE LA BANQUE ...................................................................................................................................................................................................

* Les limites en dirhams ne comprennent pas les frais de 18 % HT.
Après avoir pris connaissance des conditions de vente, je déclare les accepter et vous pris d’acquérir pour mon 
compte personnel aux limites indiquées en dirhams les lots désignés ci-dessus.

 DATE SIGNATURE

     LOT N°                    DESCRIPTION DU LOT                         LIMITE EN DIRHAMS*
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